
Conhecimentos Específicos - ACT

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 27.

La         tecnología         que         piensa         en         los         mayores:         móviles
simplificados         y         relojes         para         cuidarse

Nuevos         productos         buscan         atender         las         necesidades         de
conexión         de         la         tercera         edad,         con         dispositivos         que
además         monitorizan         la         salud         y         avisan         en         caso         de
emergencia

La         población         española         está         cada         vez         más         envejecida         y
los         datos         lo         constatan:         casi         un         20%         de         los         españoles         ya
tiene         más         de         65         años         y         los         octogenarios         representan         el
6%,         según         el         INE.         Y         no         es         una         tendencia         que         afecte
únicamente         a         nuestro         país:         se         percibe         claramente         en
toda         Europa,         donde         la         proporción         de         mayores         de         80
años         casi         se         duplicó         entre         los         años         2001         y         2020.         Por
ello,         no         es         de         extrañar         que         muchas         empresas
tecnológicas         se         estén         centrando         en         desarrollar
dispositivos         y         servicios         que         ayuden         a         los         más         mayores
en         su         día         a         día         y         permitan,         por         ejemplo,         monitorizar         su
salud         o         recibir         asistencia         cuando         lo         necesiten.

Con         teclas         grandes,         textos         ampliados         y         funciones
simplificadas.         Así         suelen         ser         los         teléfonos         móviles
adaptados         a         las         personas         mayores         que,         eso         sí,         no         tienen
por         qué         renunciar         a         la         conexión         a         internet         o         a
prestaciones         tan         utilizadas         como         la         mensajería         por
WhatsApp         en         sus         terminales.

También         incluye         otras         funcionalidades         para         los
familiares,         que         podrán         configurarles         a         distancia         algunas
características         o         recibir         notificaciones         en         caso         de         una
inactividad         del         smartphone         que         resulte         inusual.

El         País

Questão 21
(Correta: A)

Segundo         o         texto,         marque         a         alternativa         que         corresponde
ao         tipo         de         dispositivo         que         monitoram         a         saúde         e         avisam
em         caso         de         emergência.

(A) Celulares.

(B) Computadores.

(C) GPS.

(D) Telefones         fixos.

(E) Laptops.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "Celulares",         pois
está         embasada         conforme         as         ideias         apresentadas         no
texto.         E         as         outras         alternativas         não         são         fundamentadas.

Questão 22
(Correta: E)

Marque         a         alternativa         que         corresponde         a         classe
gramatical         de         "un"         em         "casi         un         20%         de         los         españoles         ya
tiene".

(A) Artigo         definido.

(B) Conjunção         adversativa.

(C) Conjunção         coordenativa.

(D) Conjunção         negativa.

(E) Artigo         indefinido.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "Artigo         indefinido
",         pois         a         classe         gramatical         da         palavra         "un"         é         artigo
indefinido.         E         as         outras         alternativas         não         se         aplicam.

Questão 23
(Correta: C)

Marque         a         alternativa         que         destaca         um         adjetivo.

(A) "recibir"         em         "monitorizar         su         salud         o         recibir".

(B) "necessidades"         em         "las         necesidades         de         conexión         de
la         tercera".

(C) "Nuevos"         em         "Nuevos         productos         buscan         atender".

(D) "octogenários"         em         "los         octogenarios         representan         el
6%".

(E) "afecte"         em         "no         es         una         tendencia         que         afecte".

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "'Nuevos'         em
'Nuevos         productos         buscan         atender'",         pois         a         classe
gramatical         da         palavra         "Nuevos"         é         adjetivo.         E         as         outras
alternativas         não         se         aplicam.

Questão 24
(Correta: D)

Marque         a         alternativa         que         corresponde         a         classe
gramatical         de         "con"         em         "Con         teclas         grandes,         textos
ampliados         y         funciones         simplificadas".

(A) Conjunção.

(B) Advérbio.

(C) Verbo.

(D) Preposição.

(E) Artigo.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "Preposição",
pois         a         classe         gramatical         da         palavra         "con"         é         preposição.         E
as         outras         alternativas         não         se         aplicam.
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Questão 25
(Correta: B)

A         partir         das         interpretações         do         texto,         preencha         os
parênteses         com         V         (verdadeiro)         ou         F         (falso):

(__)Já         existem         muitos         produtos         para         a         terceira         idade         no
mercado.

(__)A         população         espanhola         está         cada         vez         mais         jovem.

(__)A         população         idosa         triplicou         na         Espanha.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         V.

(B) F,         F,         F.

(C) V,         F,         F.

(D) V,         V,         F.

(E) F,         V,         F.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "F,         F,         F",         visto
que         todas         as         assertivas         são         falsas         e         não         estão         embasas
pelas         ideias         apresentadas         no         texto.

Questão 26
(Correta: A)

Marque         qual         é         a         finalidade         do         advérbio         "muchas"         em         "no
es         de         extrañar         que         muchas         empresas         tecnológicas".

(A) Intensidade.

(B) Afirmação.

(C) Dúvida.

(D) Quantidade.

(E) Modo.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "Intensidade",
pois         o         advérbio         "muchas"         é         caracterizado         como         um
advérbio         de         intensidade.         E         as         outras         alternativas         não         se
aplicam.

Questão 27
(Correta: C)

Marque         a         alternativa         que         corresponde         a         uma         conjunção
coordenativa         adversativa.

(A) "Y"         em         "además         monitorizan         la         salud         y         avisan".

(B) "No"         em         "no         es         de         extrañar         que         muchas".

(C) "O"         em         "algunas         características         o         recibir
notificaciones".

(D) "También"         em         "También         incluye         otras
funcionalidades".

(E) "En"         em         "en         desarrollar         dispositivos         y         servicios".

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "'O'         em         'algunas
características         o         recibir         notificaciones'",         pois         a         classe
gramatical         da         palavra         "O"         é         conjunção         coordenativa
adversativa.         E         as         outras         alternativas         não         se         aplicam.

Questão 28
(Correta: E)

Conforme         o         Currículo         Base         do         Território         Catarinense,
preencha         os         parênteses         com         V         (verdadeiro)         ou         F         (falso):

(__)A         Parte         Flexível         do         Currículo         conta         com         a         oferta         de
uma         segunda         língua         estrangeira.

(__)A         oferta         de         uma         segunda         língua         estrangeira         tem         o
intuito         de         valorizar         a         diversidade         étnico-cultural.

(__)Somente         a         Língua         Inglesa         é         disponibilizada         na
formação         geral         básica         do         ensino         médio.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         V.

(B) V,         F,         F.

(C) F,         F,         F.

(D) F,         V,         F.

(E) V,         V,         F.

Defesa da Questão

Questão 29
(Correta: B)

Com         base         no         Currículo         Base         de         Santa         Catarina,         marque
a         alternativa         que         corresponde         a         prática         ou         ferramenta
pedagógica         para         aulas         que         utiliza         situações         fictícias         ou
reais         que         envolvam         a         tomada         de         decisão         entre         duas         ou
mais         possibilidades:

(A) Aprendizagem         por         investigação.

(B) Dilemas.

(C) Exercício         para         atenção         plena.

(D) Debates.

(E) Estudos         de         caso.

Defesa da Questão

Questão 30
(Correta: A)

Segundo         a         Base         Nacional         Comum         Curricular,         marque         a
alternativa         correta:

(A) A         língua         espanhola         é         oferecida         preferencialmente         em
caráter         optativo.

(B) A         língua         francesa         é         obrigatória         no         Ensino         Médio.
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(C) A         língua         inglesa         é         oferecida         preferencialmente         em
caráter         optativo.

(D) A         língua         espanhola         é         obrigatória         no         Ensino         Médio.

(E) A         língua         espanhola         é         obrigatório         conforme
disponibilidade         da         rede         de         ensino.

Defesa da Questão
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